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• Vastauksia yhteensä 249 kpl
• Vastaajista eniten, 41% oli 

15-25-vuotiaita.
• Vastaajista toiseksi eniten, 

16% oli 36-45-vuotiaita. 
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Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma

15-25-vuotias?

26-35-vuotias?

36-45-vuotias?

46-55-vuotias?

56-65-vuotias?

Yli 65-vuotias?
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Miten huolestunut olet Paimion 
luonnonympäristön tilasta ja sen 

tulevaisuudesta?

En ole lainkaan huolestunut En ole kovinkaan huolestunut

Olen jonkin verran huolestunut Olen erittäin huolestunut
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Oletko tyytyväinen Paimion kaupungin tekemän 
ympäristönsuojelu tasoon?

En ole lainkaan tyytyväinen En ole kovinkaan tyytyväinen Olen tyytyväinen Olen erittäin tyytyväinen
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Minkä koet motivoivan eniten 
ympäristöystävällisten ratkaisujen 

tekemiseen? 

Helposti saatavilla oleva tieto oman kaupungin ympäristöystävällisistä
ratkaisuista
Huoli ympäristön nykyisestä ja tulevasta tilasta

Lähellä ja helposti saavutettavissa olevat palvelut, esim. kierrätyspisteet

Säästöt
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Minkä tiedotuskanavan kautta 
seuraat mieluiten kaupungin 

ympäristöviestintää

Kaupungin verkkosivut

Kunnallislehti

Paimion kaupungin Facebook -sivu

Muu



Vastauksia kohtiin ” Kerro miten itse voisit osallistua ympäristöystävällisten 
ratkaisujen kehittämiseen tai ympäristön tilaan parantaviin hankkeisiin” ja 
”Vapaa sana”.
• Pyöräilyn ja kävelyn tehostaminen kevyen liikenteen väylien verkoston 

parantamisella.
• Joukkoliikenteeseen toimivuuden parannus. Joukkoliikenteen tulisi olla 

edullisempaa ja vuorot palvella paremmin koko kaupungin alueella olevia 
käyttäjiä. Kyselyssä toivottiin Paimion liittymistä Föliin sekä lähijunaliikenteen 
pitämistä keskustelussa yllä. 

• Liityntäliikenteen solmukohtiin (Keskusta ja Tammisilta) Paimion sisäisen 
liikenteen vuoroja, enemmän parkkitilaa autoille sekä turvalliset pyöräparkit.

• Kimppakyytitoimintaa Paimioon. 
• Kaupungin tarjoamat vuokrattavat sähköpyörät tai kaupunkipyörät  

Viisas liikkuminen
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Edistetään pyöräilyä ja kävelyä sekä julkisen liikenteen käyttöä lisäämällä 
kevyen liikenteen väyliä

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Kaupunki edistää uusiutuvalla energialla toimivan joukkoliikenteen 
toteutumista

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Kaupunki ottaa käyttöönsä uusiutuvalla 
energialla toimivia kulkuneuvoja 

työpäivän aikana tapahtuvaan työajoon 
ja luopuu kilometrikorvauksista

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää

Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Kaupunki lisää keskinopeiden
latauspisteiden määrää Paimiossa

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa



Vastauksia kohtiin ” Kerro miten itse voisit osallistua 
ympäristöystävällisten ratkaisujen kehittämiseen tai ympäristön 
tilaan parantaviin hankkeisiin” ja ”Vapaa sana”.
• Kierrätyksen parantaminen kaupungin toimipisteissä sekä 

asukkaiden kannustaminen samaan.
• Roskaamisen vähentäminen lisäämällä roskiksia.
• Roskienkeräystempauksien järjestäminen kouluissa sekä 

yleisesti asukkaille.
• Uusiutuvan energian käytön laajentaminen esimerkiksi 

lisäämällä aurinkopaneeleita.

Resurssiviisaus ja materiaalikierto
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Kaupunki pyrkii edistämään 
uusiutuvan energian käyttöä niin 

kaupungin kiinteistöissä kuin 
asukkaidenkin käytössä

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa
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Kaupunki edistää aktiivisesti 
uusiutuvan energian hankkeita 

Paimion alueella, esimerkiksi 
biokaasun, aurinkovoiman ja 

tuulivoiman hankkeita

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa
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Parannetaan jätehuoltoa ja 
kierrätystä kaupungin kiinteistöissä 

ja julkisilla paikoilla

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa
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Mitkä koet suurimmiksi ongelmiksi 
jätteiden lajittelussa?

En koe mitään ongelmaksi;
Eri jätteiden kierrätys sijaitsee kaukana toisistaan;
Kierrätyspisteet ovat täynnä;
Kierrätyspisteiden kaukainen sijainti;
Lajittelumotivaation puute;
Tiedon puute siitä, mihin lajiteltavat jätteet tulee laittaa;
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Kaupunki panostaa kiinteistöjen
enrgianeuvontaan.

En osaa sanoa Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää
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Kaupungin tulisi panostaa
jakamistalouteen. Yhteiskäyttöiset
tarvikkeet, tavarat, työkalut ja muut

välineet vähentävät yksilön omia
kulutustarpeita. 

Ei lainkaan tärkeää
Jonkin verran tärkeää
Tärkeää
Erittäin tärkeää
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15-25-vuotias

Ympäristökasvatusta lisätään kouluissa 
esimerkiksi käytännön 

energiansäästöprojekteilla, joissa 
oppilaat ovat mukana.

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää

Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Ympäristökasvatusta lisätään 
kouluissa esimerkiksi käytännön 
energiansäästöprojekteilla, joissa 

oppilaat ovat mukana. 

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa



Vastauksia kohtiin ” Kerro miten itse voisit osallistua 
ympäristöystävällisten ratkaisujen kehittämiseen tai 
ympäristön tilaan parantaviin hankkeisiin” ja ”Vapaa sana”.
• Lisää roskiksia teiden ja ulkoilureittien varsille.
• Kaupunki hankkii asukkaiden käyttöön vuokrattavia sähkö-

tai kaupunkipyöriä.

Hankinnat
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Paimion kaupunki laatii hankintastrategian, jonka pohjalta hankintoja 
arvioidaan. Strategiassa olennaisena osana ympäristöystävälliset ja 
ilmastovastuulliset ratkaisut, esim. energiatehokkuus ja ekologisuus. 

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää En osaa sanoa



Vastauksia kohtiin ” Kerro miten itse voisit osallistua ympäristöystävällisten ratkaisujen 
kehittämiseen tai ympäristön tilaan parantaviin hankkeisiin” ja ”Vapaa sana”.
• Kaupunki toimii aktiivisena toimijana ja tiedottajana. Asukkaiden tulee tietää 

kaupungin tekemistä parannuksista. 
• Kaupunki voisi järjestää tilaisuuksia tai luentosarjoja, joissa aiheena esimerkiksi 

biokaasuautot sekä tehdä neuvontaa asukkaille.
• Koululaisten lisäksi koulutusta ja tietoa myös aikuisille.
• Yrityksille neuvontaa ja ohjausta kohti ympäristöystävällisempiä toimintatapoja 

esimerkiksi tehokkaampaa kierrätystä. 
• Kaupunki voisi järjestää kilpailuja ja kampanjoita, esimerkiksi pyöräilyn edistämiseen. 
• Kaupunki voisi kannustaa kasvisruokaan siirtymistä. 
• Tehtyjen ratkaisujen tarkka arviointi, jotta vältytään liian vähään tietoon 

perustuvalta toiminnalta. 

Toimintakulttuurin muutos
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Ympäristöohjelman toteutumista 
seurataan vuosittain.

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa
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Paimion kaupunki viestii aktiivisesti 
ympäristöohjelman toteutumisesta ja 

muistasiihen liittyvistä hankkeista 
asukkaille. 

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää

Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Kaupunki arvioi aina yksittäisen päätöksenteon yhteydessä päätöksen 
ympäristövaikutukset vähintäänkin sanallisesti.

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Kaupunki lopettaa kertakäyttöastioiden käytön.

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää En osaa sanoa



86 %

14 %

Mitä mieltä olet tavoitteesta: Paimio liittyy Hiilineutraalit kunnat -
hankkeeseen ja tavoittelee 80% hiilidioksidipäästövähennyksiä vuoden 

2007 tasosta vuoteen 2030 mennessä.

Tavoite on hyvä Tavoitteessa on kehitettävää



Vastauksia kohtiin ” Kerro miten itse voisit osallistua 
ympäristöystävällisten ratkaisujen kehittämiseen tai ympäristön tilaan 
parantaviin hankkeisiin” ja ”Vapaa sana”.
• Vieraslajitalkoisiin osallistumalla tai vieraslajien itsenäinen kitkeminen 

mikäli lajit ja alueet ovat tiedossa. 
• Parantolan metsien pelastaminen
• Metsien hoitokäytännön muuttaminen kohti jatkuvan kasvatuksen 

menetelmää
• Paimionjoen tilan parantaminen
• Panostaminen virkistyskäyttöisiin metsiin, mm. kävelyreittien lisääminen. 
• Kaavoitus

Luonnon monimuotoisuus
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Kaupunki pysäyttää luonnon 
monimuotoisuuden heikkenemisen 
vuoteen 2022 mennessä ja kääntää 

kehityksen luonnon 
monimuotoisuuden rikastumiseen.

Tavoite on hyvä Tavoitteessa on kehitettävää
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Kaupungin on estettävä maankäytön ja 
kaavoituksen avulla luontoympäristön 
enenvä pirstaloituminen, esimerkiksi 

luomalla eri eliöille kulkureittejä 
viheralueiden välille tai metsittämällä 

käyttämiään alueita.

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää Tärkeää

Erittäin tärkeää En osaa sanoa
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Kaavoitettujen metsien katoa 
pyritään kompensoimaan toisaalla, 
niin että hiilinielujen määrä pysyy 

samana.

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa
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Haja-asutusalueella? Taajamassa?

Kaavoitettujen metsien katoa 
pyritään kompensoimaan toisaalla, 
niin että hiilinielujen määrä pysyy 

samana. 

En osaa sanoa Ei lainkaan tärkeää

Jonkin verran tärkeää Tärkeää

Erittäin tärkeää
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Perinnemaisemien 
uhanalaisuuteen on 

suhtauduttava vakavasti.

En osaa sanoa Ei lainkaan tärkeää

Jonkin verran tärkeää Tärkeää

Erittäin tärkeää
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Muutetaan kaupungin metsien 
hoitokäytäntöjä esimerkiksi niin, että 

lahopuuston määrä kasvaa.

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa
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Summa

Kaupunki antaa käytännön 
vinkkejä, ohjeita ja toimintamalleja, 
miten paikallinen toimija tai asukas 

voi toimia vesistön tilan 
parantamiseksi, esimerkiksi 

tontillaan. 

Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa
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Ei lainkaan tärkeää Jonkin verran tärkeää

Tärkeää Erittäin tärkeää

En osaa sanoa

Maatalouden ravinnekuormaa 
Paimionjokeen on pienennettävä.


